

ПЕРМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

№11 (1781)

декабрь • 2010

На пути к столетию

Интервью ректора ПГУ

И.Ю. МАКАРИХИНА

Пермской краевой газете «ЗВЕЗДА»

Пермский государственный университет начал этой осенью отсчёт своего 95-летия уже в ранге национального исследовательского университета. В этом же году состоялись выборы ректора старейшего на Уrale вуза. Итак, гость редакции — ректор ПГУ Игорь Юрьевич МАКАРИХИН

— Пермский университет — один из первых в России, где избран свой президент. Как изменился формат руководства вузом? Как распределились ваши обязанности с президентом Владимиром Владимировичем МАЛАНИНЫМ, сделавшим очень много для развития старейшего вуза на Урале?

— Это действительно новый механизм управления для российской высшей школы. Появление института президентства связано с усложнением жизни, формированием новой общественной среды, в которой существует вуз. И представляется вполне целесообразным возложить отношения с этой многообразной средой не только на ректора, но и на человека, который накопил за годы работы великолепный капитал опыта и знаний, пользуется очень высоким авторитетом, имеет широкий диапазон связей, в том числе международных. Эти внешние контакты в сочетании с глубоким пониманием Владимиром Владимировичем перспектив развития вуза и высшей школы в целом пред-

ставляются безусловно полезными для нашего университета. И, надеемся, при его деятельном участии эти контакты с властью, СМИ, зарубежными партнёрами будут расширяться и углубляться.

— Статус национального исследовательского университета — это всегда? Много ли подобных вузов в России?

— Пока их не насчитывается и тридцати. Но ранжирование вузов продолжается, и нам надо серьёзно заботиться о подтверждении статуса, который присваивается лишь на десять лет. Казалось бы, срок достаточно большой, чтобы адаптироваться в этом качестве и укрепить позиции именно исследовательского центра. Но лимит времени всё же не так велик, учитывая сложность



поставленных задач. Нам предстоит серьёзно обновить исследовательскую базу, создать целый ряд современных лабораторий.

Лишь первые пять лет можно рассчитывать на весомую финансовую поддержку, причём как со стороны федеральных, так и региональных властей. А дальше надо будет очень аргументиро-

ванно доказывать, что эти затраты не напрасны, что заданные импульсы ведут к успешной реализации поставленных задач и университет вполне конкурентоспособен в плане выдачи научной продукции...

В «Звезде» была уже опубликована достаточно подробная информация о выбранных нами основных направлениях исследовательской работы. Скажу лишь, что они сконцентрированы на фундаментальном и разностороннем изучении региональных ресурсов, на практических целях их эффективного использования и охране окружающей среды. Это серьёзные и важные проблемы.

Сергей ЖУРАВЛЕВ
фото Т. АБАСОВОЙ

Полную версию интервью И.Ю. МАКАРИХИНА читайте в газете «Звезда» от 3 декабря 2010 г. или на сайте <http://zvezda.perm.ru/newspaper/?pub=3219>

Российско-израильская школа-семинар «Математические модели в экономике и их компьютерная реализация»



В ПГУ с 28 ноября по 9 декабря 2010 г. проходит российско-израильская школа-семинар «Математические модели в экономике и их компьютерная реализация», для участия в котором в Перми прибыли студенты магистратуры Ариэльского университетского центра Самарии (Израиль). Израильские студенты Шамиль ПЛОЙТ, Ольга АНДРЕЕВА, Антон МАРТЫНОВИЧ, Ира ЛИПШТЕЙН и Полина ЮДИЛЕВИЧ встретились с ректором ПГУ Игорем Юрьевичем МАКАРИХИНЫМ.

О визите иностранных студентов рассказал руководитель программы Владимир Петрович МАКСИМОВ, профессор кафедры информационных систем и математических методов в экономике (экономический ф-т):

— С ариэльскими коллегами нас связывает давнее и тесное научное сотрудничество (договор подписан в 1993 г.). Подобное сотрудничество соответствует за-

дачам научно-образовательного комплекса по моделированию и прогнозированию экономики — одному из четырёх действующих в ПГУ как национальному исследовательскому университету. Договорённость о проведении школы-семинара была достигнута во время посещения пермскими учёными Ариэльского университетского центра Самарии (AUCS) и переговоров между заведующим кафедрой информационных систем и математических методов в экономике ПГУ профессором Д.Л. АНДРИАНОВЫМ и деканом факультета естественнонаучных дисциплин AUCS профессором А. ДОМОШНИЦКИМ.

В программу работы школы входит изучение гостями ряда дисциплин, включая эконометрику и теорию оптимального управления (занятия проводятся на кафедре), а также знакомство с современными методами и инструментами исследования процессов социально-

экономического развития стран и территорий с использованием Аналитического Комплекса ПРОГНОЗ (эти занятия проходят в компании «Прогноз», где участникам предоставляется возможность практического применения компьютерного инструментария). Гости побывали в Музее истории Пермского университета, в Театре оперы и балета им. П.И. Чайковского (второе от балета «Коппелия»). Вскоре их ждёт поездка в Кунгурскую ледяную пещеру и другие интересные культурные мероприятия.

Погода гостей не пугает, они стойко переносят наши морозы и заметную разницу во времени. Приятно отметить организационную поддержку этого визита израильских студентов отделом международных связей ПГУ (начальник С.В. ТКАЧЁВА).

Константин ДЬЯЧКОВ
фото автора

Приглашаем на психологические тренинги

В жизни всякое бывает. Бывает, навалится всё разом, и кажется, будто этому конца не будет. И ты живёшь, как под обстрелом. Со всех сторон проблемы, всем от тебя что-то надо...

А бывает наоборот. Вдруг оказывается, что никому от тебя ничего не надо. Да и тебе ничего ни от кого не надо, ничего от жизни не хочется — нет ни цели, ни смысла. И ты живёшь, как в вакууме.

А ещё бывает, так запутаешься, что просто диву даёшься. И не можешь понять, что делать? Кому верить? Кто обманывает? А ещё бывает... Да много, что ещё бывает. Ты лихорадочно начинаешь искать выход, а выхода нет...

А, может, стоит остановиться? Заглянуть в себя? Разобраться, задуматься. И только потом, обновлённым, идти дальше. Ведь часто бывает, что,казалось, неразрешимая задача становится ясной и понятной, если научиться её решать. На кафедре общей и клинической психологии как раз этому и учат — решать задачи. Тренируют. Именно в этом и предназначение тренингов — научить. Выработать умения, необходимые в жизни. К тому же выбор различных тренингов велик.

Например, на тренинге «Лёгко ли быть женщиной» разбираются взаимоотношения с мужчинами, диагностика партнёрских отношений, уверенность в отношении с мужчинами, сексуальность, работа с внутренними конфликтами и многое другое.

На тренинге «Управление эмоциями» вы приобретёте необходимые знания об эмоциях, механизмах их возникновения, научитесь различным техникам, способам выражения отрицательных эмоций, поведению в конфликтных ситуациях, как привести себя «в порядок» и многое другое. Кроме этого существуют тренинги уверенного поведения, тренинг Психология лжи, Стресс-менеджмент, Тайм-менеджмент, Управление конфликтными ситуациями, Коучинг как актуальный инструмент повышения личной эффективности, Статистическая обработка психологических данных: практикум по работе с компьютерными программами.

Подробную информацию можно получить по телефону 239-66-17, на кафедре (2 корп. ауд.432), на сайте <http://psychology.psu.ru/>

Ближайший тренинг уверенного поведения состоится 18 и 19 декабря с 10.00 до 17.00.

Курсы повышения квалификации «Психосоматика: теория и практика» начнут работу с 13 декабря.

Арина МИШКЕВИЧ,
3 к. ФСФ

новости вузовского сообщества

Вечный студент

Памятник студенту появился на площади между Тюменским госуниверситетом и Сельхозакадемией. Конкурс на лучшую идею был объявлен ещё в начале года. Проекты представляли самые разные. Победила композиция, состоящая из академической шапки, стопки книг и ленты выпускника. Средства на монумент собирали всем миром.

Российская газета Прикамье
/ 2010-11-22 / №263

Общежитие ПГУ – лишь три звезды

В Перми завершился городской конкурс «Лучшее студенческое общежитие – 2010». В конкурсе приняли участие 11 общежитий образовательных учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования. По условиям состязания участники должны были организовать презентацию своего общежития, провести обзорную экскурсию и представить лучшую комнату. Жюри оценило жилищно-бытовые условия и работу органов студенческого самоуправления.

По итогам конкурса в номинации «Общежития высших учебных заведений Перми» присвоены следующие титулы: «Трёхзвездочное студенческое общежитие» – общежитию №6 Пермского государственного университета; «Четырёхзвездочное студенческое общежитие» – общежитию Пермского филиала Государственного Университета – Высшей школы экономики; «Пятизвездочное студенческое общежитие» – общежитию №4 Пермского государственного технического университета.

Лучшей признана комната №319 общежития Пермского филиала Государственного Университета – Высшей школы экономики.

Всем участникам городского конкурса вручены дипломы, а победители получили ценные призы. Завершился конкурс круглым столом с участниками, где обсуждались вопросы по улучшению жизни студентов в общежитиях.

По словам председателя комитета по молодёжной политике администрации Перми Евгения ХУЗИНА, данный конкурс позволяет не только улучшать жизнь студентов в общежитиях в бытовом плане, но и активизировать деятельность студенческих советов.

<http://gorodperm.ru/>

повышение квалификации

В университете на базе Центра социально-правового образования РИНО ПГУ прошли курсы повышения квалификации судей и помощников судей федеральных судов по программе «Основы ювенальной юстиции: теория и практика» с элементами медиации.

За 2009–2010 гг. впервые в стенах университета основам ювенальной юстиции обучено 100 судей и 100 помощников судей федеральных судов. Данная уникальная авторская образовательная программа разработана и реализована ведущими специалистами в сфере ювенальных технологий в рамках краевой программы «Правосудие и дети» на 2009–2010 гг., получившей финансирование Российского фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В программу обучения вошли не только вопросы права, но и социально-гуманитарные практики (психологические тренинги, экскурсии в учреждения для несовершеннолетних правонарушителей).

визиты

Пермский университет посетил Станислав Станиславович ШУШКЕВИЧ – советский и белорусский политический деятель, подписавший в 1991 году как Председатель Верховного Совета БССР Беловежские соглашения. Доктор физико-математических наук, профессор, член-корреспондент Национальной академии наук Беларусь. Заслуженный деятель науки и техники БССР.

На встречу с ним пришли студенты и преподаватели, все те, кому интересны история России и современность Белоруссии. С.С. ШУШКЕВИЧ не читал лекцию, он отвечал на вопросы, тематика которых была разнообразной. Однако в центре внимания оставалась общественно-политическая деятельность Станислава Станиславовича. Отдельной темой для разговора стала белорусская молодёжь, её образование и проблема «утечки мозгов».

анонсы

«Императорский Павловск»

(11 декабря 2010 г. – 12 марта 2011 г.)

Пермская государственная художественная галерея приглашает на выставку, куда вошли живопись, графика, личные вещи императорской семьи из коллекции Государственного музея-заповедника «Павловск».

Выставка является частью большой проектной линии «Национальные сокровища музеев России – в Пермском крае», которая была начата совместно с Государственным Историческим музеем, музеями Московского Кремля, Государственной Третьяковской галереей.

Роскошные коллекции Государственного музея-заповедника «Павловск» являются знаковыми для России. Впервые в таком составе и объёме они будут представлены именно в Перми. Выставка откроет для жителей Пермского края возможность знакомства с историей Отечества и представит новый взгляд на правление, деятельность, семью императора Павла I как императора, возродившего российскую царскую династию, использовавшего мировой опыт в управлении страной, и, в то же время, повлиявшего на жизнь правивших домов Европы.

Скажи холоду “НЕТ”

Профсоюзные комитеты работников и студентов ПГУ объявляют о начале акции «Скажи холоду “НЕТ”».

Просим студентов, преподавателей и сотрудников информировать о неудовлетворительном температурном состоянии в аудиториях, кабинетах и общежитиях.

Координаты для обращений:
профком работников:
тел. 239-65-44
e-mail: profkom@psu.ru



профком студентов:
тел. 239-63-20
e-mail: profkompsu@rambler.ru

При отправлении замечаний
просьба оставлять координаты
для обратной связи.

Татьяна АБАСОВА

Воспитание трудом

Размышляя сегодня о прожитых годах, о том, какие мы были в 1941–45 гг., изучая документы тех лет, прихожу к главному выводу: наши родители умели трудиться и нас воспитали трудоголиками. Поэтому наш советский народ и победил в жестокой войне с германским фашизмом.

В мои руки попали некоторые документы из архива заведующего кафедрой (тогда – научного коммунизма, ныне – социологии и политологии), доктора исторических наук, профессора Анатолия Николаевича ФАДЕЕВА. Свидетельство об окончании в 1940 г. начальной школы, по всем предметам «отлично». Похвальные грамоты Анатолия ФАДЕЕВА за отличные успехи и примерное поведение за 4-й класс начальной школы №1 ст. Верещагино Пермской железнодорожной дороги Молотовской области (май 1940 г.), за 7-й класс (1943 г.), за 8-й класс (1944 г.). И даже есть Почётная грамота Верещагинского районного комитета по физкультуре и спорту – за активное участие в спортивно-физкультурном воспитании и подготовке молодёжи в дни Великой Отечественной войны Советского народа с немецко-фашистскими захватчиками и отличные образцы во времена на 5-километровой дистанции (1944 г.).

Но это ещё не всё! Два очень важных, с моей точки зрения, документа – «Табель учёта с/хоз. работ ученика 6 класса Верещагинской средней школы №1 Фадеева Анатолия» и табель за 7 класс. В них перечень дней и видов работ, выполненных в июне, июле, августе и сентябре 1943 г. и 1944 г. Анатолий работал на погрузке сконченной травы в полях, вручную грузил на телегу или на машину тяжёлые копны сена. Кстати, после этих работ у Анатолия Николаевича правое плечо болело всю жизнь.

Я думаю, что сохранились эти документы потому, что взрослые (родители, учителя, директор школы) надеялись, что вклад детей в Победу над врагом оценят в будущем. Школьники выполняли тяжёлую работу, но кто с этим считался? Даже дети знали: для победы над врагом надо работать всем. И работали: погрузка-разгрузка при-

зывающих рекой грузов, заготовка дров для школы, посещение госпиталей (все школьные здания в городе Перми были отданы под госпитали), выполнение посильной помощи раненым (лежачим было трудно написать письмо или даже прочитать).



Родители, школа, комсомол научили Анатолия не бояться трудностей, научили преодолевать их с удивительным упорством. Трудовое воспитание дома и в школе закалили его характер, позволили успешно пройти не только обучение в качестве студента истфака нашего университета (отличник учёбы, именной стипендия), но и творчески трудиться много лет.

Не случайно А.Н. ФАДЕЕВУ было поручено создание новой кафедры научного коммунизма. Он так организовал работу, что у нас никогда не возникали споры по поводу нагрузки. Он организовал кружок и приглашал на его занятия знаменитых рабочих пермских предприятий, подготовил и издал книгу, посвящённую главному делу жизни каждого нормального человека – его труду, трудовому коллективу.

В 1990 г. под руководством профессора А.Н. ФАДЕЕВА кафедра научного коммунизма была реорганизована в кафедру социологии и политологии. Некоторое время кафедру возглавлял (пока А.Н. работал над докторской диссертацией) профессор Герасим Сергеевич ГРИГОРЬЕВ, а сейчас профессор Анатолий Григорьевич АНТИПЬЕВ, который продолжает сложившиеся традиции.

Мы, ветераны кафедры, помним, с каким тиктом Анатолий Николаевич ФАДЕЕВ привлекал каждого из нас к подготовке конференций, изданий ряда сборников, орга-

низации работы Всесоюзного общества «Знание». Много лет А.Н. ФАДЕЕВ возглавлял областную организацию общества «Знание». Сотрудники шутили, что А.Н. ФАДЕЕВ на работу в университет едет через общество «Знание», поэтому его не надо было долго искать, чтобы решить какие-то текущие вопросы. А.Н. ФАДЕЕВ занесён в Книгу почёта Всесоюзного общества «Знание».

Выезды на сельскохозяйственные работы, которые в прежние годы были необходимой помощью селу в уборке урожая, не обходились без А.Н. ФАДЕЕВА. Он не чурался никакого труда.

Всё течёт, всё изменяется, и не всегда в лучшую сторону, так как в современном обществе всё решают деньги. Исследования же А.Н. ФАДЕЕВА были посвящены труду и трудовому воспитанию. И сам он был для нас образцом во всём.

Р.А. ОШУРКОВА

Римма Александровна ОШУРКОВА – ветеран университета, постоянный автор нашей газеты. Благодаря её нетомимому перу и активной работе с архивами сохраняются в нашей памяти образы известных университетских учёных, преподавателей, общественных деятелей.

Большую часть своей жизни отдала она нашему университету. Работала на кафедре научного коммунизма (позже – кафедре социологии и политологии), возглавляя университетское общество «Знание», вела активную общественную работу, была членом парткома ПГУ.

5 ноября Римма Александровна исполнилось 80 лет. Редакция газеты «Пермский университет», конечно же, поздравила свою постоянную автора лично. Сегодня мы поздравляем её ещё раз, на страницах нашей газеты.

Желаем Вам, дорогая Римма Александровна, крепкого здоровья, чтобы всё в Вашей жизни ладилось и Вы вновь и вновь радовали нас своими публикациями. С юбилеем Вас!

Надо быть профессионалом

Юридический факультет гордится своими выпускниками. Среди них – депутат, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Пермского края Д.С. СКРИВАНОВ. С ним встретились и побеседовали студенты 2 курса юридического факультета Мария СТРОГАЯ, Оксана СВИРЕПОВА и Артём СИТЧИХИН.

– Дмитрий Станиславович, расскажите о своей учёбе, по какой кафедре Вы специализировались в университете?

– Я поступил в университет в 1987 г., окончил в 1992 г., специализировался по кафедре теории и истории государства и права.

– Почему Вы выбрали профессию юриста и решили обучаться праву именно в Пермском государственном университете?

– Почему ПГУ? Я считаю, что в нашем Пермском государственном университете – классический вариант юридического образования. Наш университет был и остаётся одним из самых престижных вузов в Пермском крае.

Почему профессия юриста? Думаю, здесь свою роль сыграл случай. Когда-то в школьные годы знакомый порекомендовал мне стать юристом и пойти в ПГУ, потому что он сам учился на юридическом факультете. И я, доверяя этому знакомому, сделал свой выбор. Действительно, юрфак являлся и является одним из самых престижных факультетов.

– Помогают ли Вам полученные в университете знания?

– Само собой, мне очень помог Пермский государственный университет, поскольку он во многом сформировал мою позицию. Позицию не только профессиональную (я начинал свою карьеру как юрист), но и позицию делового общения, что тоже очень важно. Поскольку как начнёшь, так дело и пойдёт.

– Скажите, пожалуйста, остались у Вас какие-то яркие воспоминания о студенческой жизни?

– Я считаю, что на протяжении всей жизни самые яркие воспоминания связаны именно со студенчеством, с получением высшего образования. Участие в КВНе, взаимодействие с профкомом, работа на факультете, общение с преподавателями, однокурсниками – всё это яркие впечатления, воспоминания. Студенчество – начало взрослой жизни, когда ты оканчиваешь школу, выходишь из-под какой-то опеки, учишься принимать решения.

– На Ваш взгляд, среди юристов больше расчётливых pragmatиков, стремящихся всеми способами получить власть,

или горячих романтиков, борющихся за справедливость?

– Стремление к власти и борьба за справедливость не противоречат друг другу.

– Но ведь есть люди, стремящиеся только к получению материальных благ. А есть и те, кто безвозмездно искренне защищают справедливость.

– Опять же материальные блага не обязательно затмевают стремление бороться за справедливость. Классики говорили, что

нализм – основное качество, помогающее им успешно выполнять свою работу.

– Дмитрий Станиславович, Вы – заместитель председателя Законодательного Собрания Пермского края. В чём заключается Ваша работа.

– Я обеспечиваю законотворческий процесс, организую деятельность аппарата Законодательного Собрания таким образом, чтобы каждый депутат, имеющий законодательную инициативу

– Каждый студент хотел бы достичь в жизни больших успехов. Расскажите, пожалуйста, как Вам удалось добиться столь многоного в профессиональной деятельности. Какие личные качества сыграли свою роль?

– Как удалось добиться успеха? Мне кажется, что я ещё только в процессе. Честно говоря, считаю, что для любого человека в любой профессии очень важно сочетание нескольких качеств – трудолюбия, ответственности (в обязательном порядке) и настойчивости. Настойчивости в ситуациях, когда обычный человек уже готов отчаяться. Те люди, которые хотят чего-то добиться и имеют серьёзную мотивацию, не отчиваются и идут дальше. Мне кажется, это очень важно.

– И напоследок: что бы Вы хотели пожелать студентам юридического факультета и университету в целом?

– Самое главное – достичь задуманного, чтобы все поставленные цели были, безусловно, амбициозными. Успех во многом зависит от того, какую человек поставил себе цель в жизни.

Я хотел бы, чтобы ПГУ оставалася в будущем в той глобальной конкуренции с другими вузами, которая в настоящее время существует внутри региона и на межрегиональном уровне, университетом «Номер один».

А ещё я хотел бы, чтобы наши преподаватели оставались лучшими. И чтобы к нам приезжали люди, имеющие возможность выбрать между классическим английским и нашим образованием, и выбирали наше. Потому что наше образование является очень хорошим.



Настоящий праздник

3 декабря на юрфаке отметили День юриста. Праздник организовали студенты – команда под руководством Андрея ПОПКОВА и Виктории СОЛОВЬЁВОЙ. Для праздника были выбраны «корпоративные» цвета – жёлтый и фиолетовый: студентам и преподавателям было предложено притвориться в этот день в одежде этих цветов; жёлто-фиолетовыми были шары, украшавшие фойе 9-го корпуса; организаторы праздника раздавали жёлтые и фиолетовые ленточки на входе, поэтому даже те, чей внешний вид не соответствовал корпоративному стилю этого дня, смогли приобщиться к жёлто-фиолетовому празднику. Надо отметить, что идея была с радостью поддержанна студентами-юристами, благодаря чему создавалась атмосфера настоящего праздника, единства и сплочённости коллектива.

Профессия юриста требует собранности во всём, поэтому организаторами праздника была предпринята очередная попытка привлечь студентов факультета сдавать верхнюю одежду в гардероб – одновременно с номерком студенты получали конфеты. Во время перемены студенты, преподаватели и гости поздравляли друг друга с Днём юриста, оставив свои пожелания на стенде поздравлений и получить за это наклейку «I Love Юрфак» в качестве подарка.

Праздник получился ярким, полным положительных эмоций, которые запомнятся надолго. Студенты и преподаватели юридического факультета выражают благодарность организаторам за это замечательное мероприятие, которое, как хочется надеяться, станет новой традицией.

Анна ЛЯГАЕВА,
юридический ф-т

Юрист – человек дела

Мы были на третьем курсе юридического факультета, когда в России по Указу Президента РФ №130 от 04.02.2008 г. был установлен новый профессиональный праздник – День юриста, который теперь ежегодно отмечается 3 декабря. Сейчас, уже с позиции выпускника, понимаешь, что этот праздник на самом деле твой.

Зачем выпускники школ идут на юридический факультет? Кто-то за статусом, кто-то за знаниями, кто-то в связи с семейной традицией. Я пришла, понимая, что хочу стать профессионалом в сфере защиты прав детей. Первый курс, второй, третий... – так пролетели пять лет. Ещё не осознавая на первом курсе, кто такой юрист, мы все стремились «цепляться» за каждое слово преподавателя, за его взгляд и действия. Вот он – настоящий юрист! А сможем ли мы стать такими? Первая сессия показала, что всё в наших руках. Интересные лекции и незабываемые семинары, любимые преподаватели и уже родные однокурсники – всё это нас окружало эти короткие 5 лет.

Юрист – это человек слова. С одной стороны, он работает с законом, с буквами; с другой стороны, с людьми, с отношениями. Юридический факультет научил меня не только знать и понимать закон, правильно его применять, но и убедительно доказывать свою точку зрения, толерантно относиться к людям и просто любить свою профессию. Сейчас я

четко понимаю, что дни, проведённые в университете с утра до позднего вечера, открыли передо мной огромные возможности. Я убеждена, что юрист должен быть разносторонним человеком, он должен стремиться узнать как можно больше именно в студенческие годы. Занятия в рамках учебной программы, научная и внеучебная работа помогли мне стать не просто юристом, но и настоящим человеком. Я помню, как мы на четвёртом курсе отстаивали свою позицию перед администрацией факультета, пользуясь теми знаниями, которые в нас заложили наши же преподаватели.

Да, не просто было принять то, что теперь студенты тоже юристы! Я не только получала знания на факультете, я приобретала опыт, применяя их на практике, занимаясь развитием студенческого самоуправления на факультете. Бесценный опыт управленческой деятельности я получила именно благодаря работе в студенческом совете. Здесь пришло понимание того, что любые правила, нормы не могут существовать без взаимоотношений, устанавливать которые ещё предстоит научиться. Гордость за свой факультет, корпоративная культура, уважение и взаимопонимание – это то, что сделала та первая команда студентов и преподавателей, пробудившая «жизнь» на факультете. Теперь я понимаю, что настоящий юрист должен обладать не только знаниями в области права,

но и знать основы управления и психологии. С уверенностью теперь могу сказать, что у студентов-юристов такая возможность есть – именно благодаря работе в студенческом совете.

Моя мечта – стать профессионалом в сфере защиты прав детей – могу сказать точно: сбылась! Все пять лет обучения на юридическом факультете я занималася изучением проблем преступности в отношении несовершеннолетних. Последние два года реализуется городской проект, направленный на профилактику жестокого обращения и насилия в отношении детей, руководителем которого я являюсь. Сегодня проект предоставляет возможность студентам юридического факультета не только получать теоретические знания по данной проблематике, но и применять полученные знания и навыки на практике, помогая тем самым детям, родителям, педагогам.

На своём собственном примере могу уверенно утверждать, что юридический факультет ПГУ выпускает высокопрофессиональных юристов, которые гордятся тем, что прожили эту маленькую жизнь в университете!

С профессиональным праздником, дорогие коллеги!

Ирина ЧЕРНОВА,
выпускница
юридического ф-та

Фестиваль студенческих общежитий: УЛЫБКИ, ТАНЦЫ И МАКАРОНЫ!

В первый день зимы студенты пяти общежитий университета собрались в Студенческом дворце культуры, чтобы не только себя показать, но и на других посмотреть. «Двойка», «пятёка», «шестёрка», «семёрка», «десятка» – каждое общежитие со своими традициями, идеями и заявками на победу. За звание лучших в I Фестивале студенческих общежитий ПГУ боролись команды из 20 человек. Активные, веселые, творческие – своего рода «пионеры» новой университетской традиции.

Программа праздника включила в себя три конкурсных этапа: визитку команд, моделирование студенческой комнаты и тематическую вечеринку. Первая часть проходила на сцене, украшенной в исконно общежитском стиле: солнце – тарелка с вилками и улыбкой из сардельки, деформированные окна с видами на университет. Свои презентации команды показали с точки зрения представителей профессий, которые в общежитиях имеют, безусловно, значительный вес. Перед зрителями предстали Электромэн, готовый спасти не только потухшую лампу, но и весь мир, Дворник, танцующий R'n'B, Воспитатель – «свой человек», страдающий Вахтёр, у которого «сегодня день рождения».

Второй этап. Создание интерьера комнаты, приготовление блюд из имеющихся продуктов и встреча гостей – компетентного жюри, в состав которого вошли Ирина Вячеславовна АНОСОВА, председатель профкома студентов, Маргарита Васильевна КОНДРАТЮК, начальник отдела студенческих общежитий, Сергей Владимирович МЕРЗЛЯКОВ, художественный руководитель «Небольшого театра», Наталья АНТИПИНА, куратор студенческих советов общежитий. Изощрённая фантазия кулинаров помогла не только удивить членов жюри разнообразием блюд (от омлета и супчика до морковного десерта) вроде бы из стандартных «общежитских» продуктов, но и смоделировать уютный уголок комнаты, где проживают наши студенты.

Заключительная часть фестиваля была самая зажигательная. Каждому общежитию заранее был дан определённый отрезок истории: от дореволюционной эпохи до современности. Нужно было не только выдержать музыкальную особенность времени, но и заинтересовать всех на танцполе. «Двойка» научила присутствующих танцевать полонез и вальс. Нелёгкий военный период достался «пятёке». Стиляжная вечеринка от «шестёрки» разогрела публику. От буги-вуги не удержались даже члены жюри. Дискотеку 80-х открыли три «зажигалочки» из «семёрки». Уже



не было ни одного человека, кто бы не танцевал под музыкальное попурри в излюбленном стиле ретро. Завершилась танцевальная программа дискотекой будущего от «десятки».

Но самое интересное и волнительное – объявление итогов. Жюри долго совещалось и выбрало лучшее общежитие. Все команды старались отличиться и продемонстрировать свою изюминку. И вот торжественный момент – победителем I Фестиваля студенческих общежитий ПГУ признано общежитие №2! Ура!

Все команды получили таз подарков – чистящих

и моющих чудо-средств. И, конечно же, уверенность в том, что настоящий студент – это тот, кто хотя бы один день прожил в общежитии.

**Наталья АНТИПИНА,
5 к. спец. «Журналистика»
фото Таисии КОБЕЛЕВОЙ**

На фестивале были озвучены итоги конкурса на лучшую комнату в общежитии университета. Всего в конкурсе участвовали 18 комнат. Лучшая женская комната №223 в общежитии №5 – Анастасия ЧИРТУЛОВА, Елена ЯМНАСОРОВА, Эльвира ГАЙФУТДИНОВА. Лучшая мужская комната №80 в общежитии №10 – Антон АНФЁРОВ, Константин УГРИН, Сергей ЛИДЕР. Лучшая семейная комната №714 в общежитии №7 – Алёна и Кирилл Кожевниковых.

От профкома студентов все победители получили сертификаты на приобретение бытовой техники. Поздравляем!



Чтоб болели ладошки

«Это было очень интересно», – лаконично оценила Антонина Анатольевна СТРЕЛЯЕВА. Коротко, но совершенно душевно и искренне. Призадумалась.

А я напомню, что в середине ноября в СДК ПГУ состоялся беспрецедентный гала-концерт фестиваля «Малая студенческая весна ПГУ». Показы лучших номеров старшекурсников проводятся у нас ежегодно, уникальность же этого концерта в том, что в нём представлены самые яркие работы с Вёсен студентов первого курса.

«Это говорит о том, что новая волна наших студентов феноменально талантлива. Уровень начальной подготовки оказался довольно высок. Кроме того, занимаясь в клубе под руководством мастеров и уже опытных старшекурсников, ребята отрабатывали движения, речь, мимику... Потрудились хорошо, поэтому и состоялся концерт. Хотелось бы, конечно, показать все восемьдесят номеров, но жюри пришло отобрать только сорок самых эффектных. Мы же не хотим уморить зрителей!» – шутит Сергей Владимирович МЕРЗЛЯКОВ, председатель жюри «Малой весны», художественный руководитель «Небольшого театра».

Страна отметить, что таланты собрались совершенно разнообразные: спортивные и

классические танцы, вокал, клоунада, рэп, пародии, множество инструменталистов... С приходом первокурсников появились новые музыкальные ансамбли, которые очень серьёзно заявили о себе и на конкурсе инструменталистов 19 ноября. Елену АНТОНОВУ как члена жюри и простого слушателя особенно порадовали пианисты с филфака – «интеллигентные барышни, играющие классику». В этот конкурс тоже было внесено новшество: первый тур проходил без зрителей. Музыканты должны были представить себе воодушевлённую публику и одобряющие аплодисменты, выступая перед строгим жюри. Мы могли услышать только прошедшие этот нелёгкий отбор композиции, то есть лучшее, что подготовили наши ребята. 1 место разделили экономический факультет и СИЯЛ, 3 место занял биологический факультет.

С 6 декабря начались Большие вёсны. Каждый день проходят слушания и смотры, артисты оттачивают мастерство. Главное – это их заинтересованность и любовь к сцене, то, с какой самоотдачей они это делают. Создавая красивое шоу для зрителей, они оставляют за кулисами долгие изнурительные репетиции, пропущенные занятия, постоянное напряжение. Самое сложное и увлекательное – поиски чего-то нового. «Зрителям нужен экшн. Перформансы, чувства, взры-

вы эмоций. Чтобы каждому в зале хотелось петь и танцевать вместе с нами, – отмечает одна из опытных участниц Вёсен. – Взвиться на ноги и аплодировать до боли в ладонях».

«Самое удивительное, что если то, что мы сейчас имеем – концерт первокурсников – кое-где поправить и кое-что добавить, – он весь может идти на «галку!» – Антонина Анатольевна воодушевлена выступлением. Всё потому, что первокурсники ещё горят, не боятся экспериментировать и предлагают свежие, «незамыленные», идеи. Однако мы будем и в дальнейшем ожидать замечательных номеров. Чтоб болели ладошки.

**Яна
МЕЛКОЗЁРНОВА,
3 к. спец.
«Журналистика»**

Большая ВЕСНА факультетов

6 декабря – геологический факультет

7 декабря – юридический факультет

8 декабря – химический факультет

9 декабря – биологический факультет

10 декабря – экономический факультет

11 декабря – физический факультет

13 декабря – философско-социологический факультет

14 декабря – историко-политологический факультет

15 декабря – механико-математический факультет

16 декабря – географический факультет

17 декабря – СИЯЛ

18 декабря – филологический факультет

По итогам Большых вёсен 24 декабря состоится ежегодная церемония «ХРУСТАЛЬНАЯ ОБЕЗЬЯНА», где мы узнаем, какие факультеты достойны особого поощрения. Ну, и позже, – традиционный гала-концерт. Приглашаем вас в ДК!